

comunicat de presă

21 decembrie 2007

La data de 1 decembrie 2007, Federația Asociațiilor de Locatari Timișoara (FALT), în parteneriat cu Asociația Generală a Inginerilor din România (A.G.I.R.), a lansat un nou proiect cu titlul „VIITORUL ORAȘULUI CERE ETICĂ ȘI ACȚIUNE” (VOCEA), proiect finanțat de Uniunea Europeană prin programul PHARE 2005 Consolidarea Democrației în România, Componenta 2 Democrație, drepturile omului, statul de drept, independența justiției și lupta împotriva corupției.

Proiectul se desfășoară în Timișoara pe o perioadă de 10 luni. Grupul țintă al proiectului este format din cetățenii Timișoarei, organizați în Asociații de Proprietari / Locatari, membre ale FALT, Autoritățile locale și societăți prestatoare de servicii care sunt desemnate să execute lucrări de reabilitări locative și de infrastructură finanțate din bani publici.

Proiectul VOCEA se dorește a fi o inițiativă inovativă la nivelul Timișoarei fiind prima acțiune organizată ce vizează monitorizarea proceselor de implementare a proiectelor administrației locale.

Complexul de activități desfășurate în cadrul proiectului vor determina implicarea cetățenilor, prin reprezentanți desemnați, în evaluarea și urmărirea proiectelor administrației locale.

Echipa proiectului, ce va cuprinde persoane cu expertiză în domenii specifice, va fi capabilă să efectueze o monitorizare judicioasă a evoluției proiectelor selectate, putând să furnizeze totodată sfaturi pertinente referitoare la remedierea unor aspecte ce pot denatura succesul unor proiecte.

Cetățenii vor fi totodată informați referitor la evoluțiile proiectelor din oraș, având acces la informații „fierbinți” cu privire la toate aspectele identificate de echipa proiectului VOCEA în monitorizarea proiectelor de interes general.

Obiectivele generale ale proiectului sunt:

- Creșterea gradului de implicare a cetățenilor organizați în Asociații de Proprietari / Locatari din Timișoara membre ale FALT ca și factori activi ai vieții sociale în calitatea lor de actori ai comunității, prin activități legate de urmărirea punerii în practică a hotărârilor autorităților publice locale, vizându-se creșterea transparenței acestor procese și eliminarea oricăror dubii ce ar putea plana asupra existenței unor fapte de corupție în cadrul acestora.

- Crearea unui mecanism funcțional, prin intermediul căruia procesul de implementare a hotărârilor autorităților publice locale să fie monitorizat și contestat acolo unde se identifică neconcordanțe între interesele cetățenilor și procesele sau mijloacele de implementare.

Principalele activități de implementare sunt:

- Desfășurarea unui proces de analiză intensivă a hotărârilor autorităților locale, finalitatea procesului fiind selectarea unui număr de cinci proiecte ce urmează a fi monitorizate și evaluate de către echipa de proiect VOCEA.

- Crearea mecanismului de monitorizare și evaluare a evoluției proiectelor de interes major pentru cetățenii membrii ai Asociațiilor de Proprietari / Locatari din cadrul FALT.

- Organizarea unor întâlniri cu reprezentanți ai autorităților locale, în cadrul cărora vor fi furnizate date concrete referitoare la evoluția celor cinci proiecte monitorizate de proiectul VOCEA, fiind prezentate totodată concluziile grupului de dialog, aceste concluzii transpunându-se în „vocea cetățenilor Timișoarei” ce emite opinii pertinente referitoare la proiecte de interes general. Concluziile experților care lucrează la proiect vor fi aduse la cunoștința autorităților locale, în speță Primăria Timișoara, pentru a se lua măsuri urgente de remediere.

Pentru informații suplimentare contactați pe dl. Olariu Petru Manager de proiect, tel 0722-548400

Pentru eventuale informații și sesizări legate de proiectele Phare contactați cfcu.PHARE@mfinante.ro

